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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE
DEPARTAMENTO DE ECONOMIA - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 27 DE

FEVEREIRO DE 2023

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, nesta cidade de
Osasco, à Rua Oleska Winogradow, 100, no Ambiente Virtual Google Meet, link de
acesso: https://meet.google.com/dmu-hyaj-wzv?authuser=1 , reuniram-se os senhores
membros do Conselho de Departamento de Economia - Eppen - Campus Osasco da
UNIFESP,  sob  a  presidência  de  Prof.  Dr.  Flavio  Tayra.  Estiveram  presentes  os
membros:  Prof.  Dr.  Andre  Roncaglia  de  Carvalho  (Docente),  Profa.  Dra.  Beatriz
Macchione Saes (Docente), Profa. Dra. Claudia Alessandra Tessari (Docente), Prof. Dr.
Diogo de Prince Mendonca (Docente),  Prof.  Dr. Eduardo Luiz Machado (Docente),
Prof. Dr. Fabio Alexandre dos Santos (Docente), Prof. Dr. Flavio Tayra (Chefe), Prof.
Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa (Docente), Prof. Dr. Marcelo Soares de Carvalho (Vice-
Chefe),  Prof.  Dr.  Paulo Costacurta de Sa Porto (Docente),  Prof.  Dr.  Pedro Caldas
Chadarevian (Docente), Prof. Dr. Veneziano de Castro Araujo (Docente). Justificaram
ausência e não foram substituídos:  Prof.  Dr.  Alberto Handfas (Docente),  Prof.  Dr.
Daniel Augusto Feldmann (Docente), Profa. Dra. Daniela Verzola Vaz (Docente), Profa.
Dra. Luciana Rosa de Souza (Docente). Não justificaram ausência: Prof. Dr. Douglas
Mendosa (Docente), Prof. Dr. Sidival Tadeu Guidugli (Docente). Participou da reunião
como convidada: Sr(a). Marcia Liberal. Tendo os senhores conselheiros assinado a
folha de frequência e sendo constatado quórum com 12 presentes. Prof. Flávio Tayra
iniciou a reunião que tratou dos seguintes assuntos:  1. INFORMES:  não tiveram
informes. 2. EXPEDIENTE: 2.1. Aprovação da Ata da 46ª Reunião Ordinária do
Conselho  de  Departamento  de  Economia,  realizada  em  28/11/2022:  ata
aprovada  com  duas  abstenções.  3.  ORDEM  DO  DIA:  3.1.  Solicitação  de
remoção/alteração de lotação para Eppen da profa. Marcia Mello Costa de
Liberal: prof. Flávio explicou que a profa. Marcia é lotada na UFBA (Universidade
Federal da Bahia) desde 2013 e que está atualmente na Unifesp, na EPM (Escola
Paulista de Medicina), e que veio à cidade de São Paulo acompanhando o cônjuge e
que ela solicita transferência para o Departamento de Economia, pois é economista de
formação. Prof. Tayra explicou que a vinda dela não representaria perda ou troca de
vaga para o Departamento. Profa. Marcia, com a palavra, apresentou sua formação,
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carreira e explicou como se deu o trâmite da vinda à São Paulo e que sua solicitação
seria uma nova lotação e não remoção,  pois  continua vinculada ao seu órgão de
origem, que a sua atuação na Unifesp seria no sentido de cooperação, que poderia
atuar tanto na graduação quanto na pós-graduação. Ela está há 9 anos na Unifesp. A
profa.  Cláudia quis saber se a permanência dela prejudicaria de alguma forma a
UFBA. A profa. Marcia explicou que não, pois a instituição tinha direito a professor-
substituto e também procura manter parceria com a UFBA, seja publicando com os
colegas seja participando de evento ou ministrando palestra à distância. Prof. Júlio,
com a palavra, explicou que a profa. Marcia não estaria ocupando uma vaga, só estaria
lotada no departamento para exercer atividades do setor. Não se trata de um processo
de remoção, mas foi colocado assim no processo, por isso o trâmite de passar pelo
Conselho do Departamento e pela Congregação, continuou o professor. É um excesso
de  zelo  para  evitar  o  retorno  do  processo,  finalizou  prof.  Júlio.  A  profa.  Marcia
esclareceu que esse era o formulário disponível pelo setor de mobilidade e que foi
explicado que esse trâmite era necessário para que se tivesse oficialmente o registro
da movimentação da professora, da sua lotação, então que seria uma alteração de
lotação,  para que seu órgão de origem seja  comunicado.  Prof.  Veneziano,  com a
palavra, levantou uma dúvida a respeito do longo prazo, se o que foi estabelecido de
que não afetaria novas vagas ao Departamento permaneceria ao longo do tempo, já
que, quando há novas vagas no campus, elas são distribuídas aos departamentos e que
se o de Economia não poderia ser tratado diferente com a permanência da professora
e sugeriu que houvesse um compromisso da atual e da nova Direção do campus de que
isso não afetaria novas vagas,  garantir  que este entendimento seja também o da
Congregação como um todo, ainda que se possa responder que a vaga pertença à
UFBA, mas que geraria um desgaste futuro em não deixar isso claro a todos os
departamentos. Um arranjo político com toda a Congregação para evitar um desgaste
com outros colegas no futuro. A profa. Marcia enfatizou que se trata de um exercício
provisório, é uma posição única e exclusivamente de cooperação, e que não poderia
impactar em futuras vagas. Prof. Júlio, com a palavra, esclareceu que a professora
deve  ser  admitida  pela  Unifesp,  pois  ela  veio  na  condição  de  acompanhante  de
cônjuge, que ela não irá ocupar vagas do Departamento de Economia. Citando alguns
casos parecidos na Eppen, prof. Júlio disse que a presença de pessoas nessa situação
nunca contou na distribuição de vagas,  porque não são docentes  da Unifesp,  na
distribuição de vagas novas que chegaram, mas que entendia a preocupação do prof.
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Veneziano e sugeriu que poderia ser reforçado de que isso, a presença da professora
no Departamento, não deve ser levado em conta na distribuição de novas vagas, caso
surjam, pois ela não é professora que ocupa vaga da Universidade Federal de São
Paulo  (Unifesp),  que  isso  pode  ser  colocado  na  Congregação.  Prof.  Veneziano
comentou que esse compromisso deve ser muito forte, pois a profa. Marcia está neste
processo de permanência  na Unifesp há nove anos,  o  que envolveria  quase dois
processos eleitorais de direção de campus. Prof. Flávio explicou que toda comunicação
do  Departamento,  seja  com  a  Direção,  tem  enfatizado  esse  aspecto,  o  não
comprometimento  de  vagas.  Prof.  Pedro  abriu  espaço  para  que  a  profa.  Marcia
comentasse como poderia colaborar com o curso. A professora relatou uma série de
contribuições  possíveis,  como  eletivas,  publicações,  atuação  no  mestrado,  entre
outras. Prof. Flávio agradeceu a presença da professora e se despediu dela e, então,
após a saída da profa. da sala, o colegiado passou à deliberação. A solicitação da
professora Marcia Liberal foi aprovada pelo colegiado, com 10 votos a favor, 1 contra
e  uma  abstenção.  3.2.  Formação  de  Comissão  para  o  Concurso  de
Economia/Matemática: prof. Flávio informou que o concurso foi prorrogado até o dia
07/03/23 e que já conta com 10 inscrições e que a comissão a ser formada irá avaliar
esses currículos e formar a banca. Prontificaram-se a participar da comissão os profs.
Veneziano, Diogo e a profa. Daniela (que já havia se manifestado ao prof. Flávio). 3.3.
Solicitação  para  Atividades  Remuneradas  -  Prof.  Diogo:  Proc.
23089.003377/2023-98:  prof.  Diogo  explicou  a  solicitação  e  de  onde  viria  o
financiamento. A previsão é de iniciar em maio de 2023 e finalizar em março de 2024,
cumprindo um trabalho remoto de três horas semanais, para produção de artigo sobre
criptomoedas, que está na fase de submissão. O colegiado deliberou pela aprovação da
solicitação  por  unanimidade.  Prof.  Flávio  aproveitou  para  explicar  que  outra
solicitação de mesma natureza (Proc. 23089.001295/2023-98) já havia sido aprovada
ad referendum, dando ciência  aos colegas.  3.4.  Organização do XV Congresso
Brasileiro de História Econômica e 16ª Conferência Internacional de História
de Empresas pelo Departamento de Economia da Eppen-Unifesp: profa. Cláudia
Tessari explicou qual seria a proposta de organização desses eventos e que tanto a
Direção  Acadêmica  quanto  a  Direção  Administrativa  acharam a  ideia  bem-vinda.
Então, que a ideia é que a instituição acolha o XV Congresso e, consequentemente,
seus membros organizadores façam parte da nova diretoria da Associação Brasileira
de Pesquisadores em História Econômica que tradicionalmente realiza esse congresso.
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As datas previstas da realização seriam 06, 07 e 08 de setembro. A 16ª Conferência
ocorre conjuntamente. A profa. Cláudia resumiu que seria um evento da Associação
com parceria da Eppen por meio do Departamento de Economia. O colegiado aprovou
por unanimidade o apoio do Departamento de Economia ao XV Congresso e à 16ª
Conferência. 3.5. Indicação de representante do Decon para o Congresso da
Unifesp: prof. Júlio disse que será representante da Direção do Campus na comissão
local e que poderia representar também o Departamento, caso mais ninguém quisesse.
Ficou decidido, então, que o prof. Júlio será o representante também do Departamento
de  Economia.  3.6.  Apoio  à  moção  de  reconhecimento  à  gestão  Luciana
Onusic/Júlio Zorzenon (2015-2023): prof. Júlio comentou que seria cedo para isso,
sugerindo adiar este ponto, pois o mandato da atual Direção irá até 12/05/23, faltando
ainda 75 dias.  O colegiado apoiou  à  moção,  com uma abstenção.  O prof.  Flávio
concluiu que o Departamento elaborará a moção. 3.7. Processo de sucessão da
chefia do Departamento de Economia:  prof. Flávio explicou que dará início ao
processo de sucessão com o prazo regimental de 90 dias e solicitava a formação de
uma comissão eleitoral. O prof. Júlio voluntariou-se a participar da comissão, assim
como a profa. Cláudia. Esgotada a pauta, prof. Flávio Tayra encerrou a reunião e
desejou  boa  semana a  todos(as).  Nada  mais  havendo  a  tratar,  para  constar,  eu,
Elissandra Oliveira da Mata,  secretária/assessora,  lavrei  a presente ata que,  após
aprovada,  será  assinada  por  mim  e  pelo  Srº  Presidente.  ATA  APROVADA  NA
SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 29 DE MAIO DE 2023.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Flavio Tayra
Chefe

Presidente do Conselho de Departamento de Economia - Eppen - Campus Osasco

 
 
 
 

 Elissandra Oliveira da Mata
Secretária/Assessora do Conselho de Departamento de Economia - Eppen - Campus Osasco
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